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äßæ $ ý ÷Àßø  ṌÙ ] õ õ ßõß<  û Üæ$ Á ù×äßæ $ ý ÷Àßø  ṌÙ ] õ õ ßõß<  û Üæ$ Á ù×äßæ $ ý ÷Àßø  ṌÙ ] õ õ ßõß<  û Üæ$ Á ù×äßæ $ ý ÷Àßø  ṌÙ ] õ õ ßõß<  û Üæ$ Á ù×     

1.1.1.1. { `ú ÀÚù ßÒ ´{ `ú ÀÚù ßÒ ´{ `ú ÀÚù ßÒ ´{ `ú ÀÚù ßÒ ´     

ÁÜÛ Ù ‘æ $  è Úó ÔÈ æ Ø ó ûÜÆ õ à‘æ  10  ä ßæ $ ý ÷Àßø  ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù àù Ô< ûÍ û $ Ùæ  &´ $ è´ æß & {  ä{Ú 

ûÍû$ Ù Úõ & ´$ èÈ  & ´ Õ{ ×æ ß <Áµ ×ùß  ä ß<$ µ ×{Ú <õ ßæ È , <èæÛÈ ,  &ßæ ù ßø×,  à$ ÷À$ × È , Ñ ×÷ÀÈ  { $  ´ Ô÷ ÀÙß 

ûÜ<$ {  äæß à$ ÌöÚæ  ä ßæ æ ×æ ß < Áµ ×ù ß ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù< Ù µ ûù ßÒ ´  ä ßæ $ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù ´ è Ûù ß & Ú ÷̧ 

µæ µ Ì.  ä{Ú àØ` õ <ù ßµ ù ß ûÍ û$ Ùæ  & ´ $ èµ È ä ßæ $ ý÷Àßø è ÚóÔÈ  & úÀ{ $  ûÍû$ Ù Úõ & ´ $ èÈ <Ù ´ ÔÙ]  

µõ $ Ø õÝØ ` äæ ßæ Ø  è `ù Û́ × Ú. ä ßæ $ ý÷Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù< Ù à þÚ́ õ $ Ì ö× <ù Ôµ × ß, & ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×æ  ỐÙ ] 

æ $ Ì× &$ øù× õ ùÚ à$ ÌöÚ æ  ä ßæ æ ×æ ß <Áµ ×ù ß ûÚ } Ú ÃÖ Ô æ ÚÎ´ × Ú.    

ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù<ÙÚù ß ûÍ û$ Ùæ  & ´ $ è´  ´è Úùß û$ Ùù× æ Øù Ô Ùý ù & È ûõß (< õßæ È ) ÷ À ä´ 

& È ûõß & úÀ{ $  äæ Û ûÍû $ Ùæ  & ´ $ è´  { $  & ´$ è´  & Ố{ ×ð  ûÚð &ßõ Ø û$ Ì Á<×ù ß Ñ & Úù ß æ Ú×$ û$ ù Ô Ùý ù 

{ ÚÆ æ ´  ÷À µ ûùß< × Ú. õ ù Ú à$ ÌöÚæ  ä ßæ æ ×æ ß < Áµ ×ùß  & }æ $  ý Ùù Ô Ùý ù Ñ ð  &´ $ èÈ  & Ṍ{ × õ ÝÙ & Ú÷ <̧ù 

àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  èù Ôµ ÷ À ù Ô ´ èÚù ß <õ ßæ È  { $  <èæ ÛÈ  (ã÷ À$ :  àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  Ù`Ã× × ÔõÝ ÷ À|  { $  µ èÑ × × Ô õÝ 

÷ À|)  û`ù µ ù$ ùè Ú ù ý `Ñ ù ß äæ Û àùßõ Ì & ´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô ä ßæ $ ý ÷ Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù<ÙÚù ß á<õ ß æ Ø ùÔ 

Ùý × Ú.  ä´  ù Ú& $  äßæ $ ý÷ Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù< ÙÚù ß  û Ú}ÚÃ Ö Ô æ Øù Ôµ × ß ûÚð & ßõ Ø û $ ÌÁ<×ù ß & ´ è 

à` õÚæ Øèùß ù$  Ù ÷ À èùÔµ ÷ À ù Ô<Ù ûÜõ ÚüÙ× Ú.    

ä ßæ $ ý ÷Àßø & ð { ùä ßæ $ ý ÷Àßø & ð { ùä ßæ $ ý ÷Àßø & ð { ùä ßæ $ ý ÷Àßø & ð { ù     

ûÍû$ Ù æ  & ´$ èÈ < Ù < õßæ È ,  < èæ ÛÈ  {$  & ßæùßø × äæ õÝ æ ÚÎ´ ð õ ß ä ß< $ ð  à÷ À$ Ù è` ÙûÛÈ  & Ú÷̧æ ÚÎ ´ ð õß 

µ´ ´  &ð { ù ãûµ ×$ ßè Û æ Ø èù Ô Ù ý × Ú.  µ ´ { Ú: 

•  ûÍû $ Ùæ  &´ $ èµ È  < õßæ È ,  <èæ ÛÈ  { $  &ßæùßø × 100% æ ß÷ À, 

•  ûÍû $ ÙÚõ  & ´ $ èÈ < Ù < õßæ È ,  <èæÛÈ  { $  &ßæùßø ×  100% æ ß÷ À,  àò ‘è Ý µ Ó .  

2 0 XX  2 0 XX  2 0 XX  2 0 XX  ´ $ Ìõ Ý´ $ Ìõ Ý´ $ Ìõ Ý´ $ Ìõ Ý     31313131     ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õ õ ßõ ß<  ûÜæ $ Áù×÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õ õ ßõ ß<  ûÜæ $ Áù×÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õ õ ßõ ß<  ûÜæ $ Áù×÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õ õ ßõ ß<  ûÜæ $ Áù×         

 û Í û$ Ùæ ×û Í û$ Ùæ ×û Í û$ Ùæ ×û Í û$ Ùæ ×     û Í û$ ÙÚõ ×û Í û$ ÙÚõ ×û Í û$ ÙÚõ ×û Í û$ ÙÚõ ×     è `Ù ûÚÙ Úè `Ù ûÚÙ Úè `Ù ûÚÙ Úè `Ù ûÚÙ Ú     & ´ $ èÈ  & ´ Õ{ ×& ´ $ èÈ  & ´ Õ{ ×& ´ $ èÈ  & ´ Õ{ ×& ´ $ èÈ  & ´ Õ{ ×     

í ‘ è´  µ ù$ < ù < õßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù < õßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù < õßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù < õßæ È :         

µ÷ Àßû },  ûÚÍ× õ & {  ãûæ Øó  X X X X  (X X )  X X  

à$ µ× $ ßí ù X X X X  (X X )  X X  

í ‘ è´  < õßæ È :í ‘ è´  < õßæ È :í ‘ è´  < õßæ È :í ‘ è´  < õßæ È :         

µõ $ è× X X X X  (X X )  X X  

µ< µ }ú À Ù `Ã× × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß X X X X  (X X )  X X  

´ Ô÷ ÀÙß { $  ý `‘æ Ý X X X X  X X  X X  

´ Ô_  <õ ßæ È´ Ô_  <õ ßæ È´ Ô_  <õ ßæ È´ Ô_  <õ ßæ È     X XX XX XX X     X XX XX XX X         X XX XX XX X     

& ßæ ù ßø×  & {  <èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  <èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  <èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  <èæ ÛÈ ::::         

& $ ´$ ù]  µ æ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù× X X X X  (X X )  X X  

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  X X X X  (X X )  X X  

ûÜõ] $ èó ù & ‘¥ õ × X X X X  (X X )  X X  

í ‘ è´  µ ù$ < ù < èæ ÛÈ :í ‘ è´  µ ù$ < ù < èæ ÛÈ :í ‘ è´  µ ù$ < ù < èæ ÛÈ :í ‘ è´  µ ù$ < ù < èæ ÛÈ :         

ó×æ Ø X X X X  (X X )  X X  

í ‘ è´  < èæ ÛÈ :í ‘ è´  < èæ ÛÈ :í ‘ è´  < èæ ÛÈ :í ‘ è´  < èæ ÛÈ :         

µ< µ }ú À µ èÑ × × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß X X X X  (X X )  X X  

´ Ô_  & ßæ ù ßø ×´ Ô_  & ßæ ù ßø ×´ Ô_  & ßæ ù ßø ×´ Ô_  & ßæ ù ßø ×     & {  <èæ ÛÈ& {  <èæ ÛÈ& {  <èæ ÛÈ& {  <èæ ÛÈ     X XX XX XX X     X XX XX XX X         X XX XX XX X     
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ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÕÙ ]  õ õ ßõ ß< û Üæ $ Áä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÕÙ ]  õ õ ßõ ß< û Üæ $ Áä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÕÙ ]  õ õ ßõ ß< û Üæ $ Áä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÕÙ ]  õ õ ßõ ß< û Üæ $ Á ××××     û Ú} Úµ ×Ù  æÚÎ µ È  æǗ µÓ ÷À×:û Ú} Úµ ×Ù  æÚÎ µ È  æǗ µÓ ÷À×:û Ú} Úµ ×Ù  æÚÎ µ È  æǗ µÓ ÷À×:û Ú} Úµ ×Ù  æÚÎ µ È  æǗ µÓ ÷À×:     

(a ) û Íû$ Ù Úõ & ´ $ èµ È  <õßæ È  { $  < èæ ÛÈ  ä ß<$ µ ×{Ú & $ ø$ Øó  àè×ð  ù`< õ ûÜæ $ Á æ Øù ßù.  

(b) ûÍ û$ Ùæ × Ñ &Úù ß ûÍû $ ÙÚõ µ× { Ú æ ØùÙ÷À à$ µ ×$ ßíù× ÷ À ûÍû $ ÙÚõ  & ´$ èµ È { ÚÆæ Æ ùß û Íû$ Ù æ 

& ´ $ è´ ð  à÷ À$ Ù  µ æ$ ð & ÷À äæ Úµ ùæ ð  á<õ ß æ Ø ùßù.   

(c ) ä ßæ $ ý÷Àßø  æ ØùÙ÷ À ûÍû $ ÙÚõ  & ´ $ èÈ <Ù  ÁÝ÷ Àßø  < õßæ È <ÙÚùß û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µù$ < ù { ÚÆ æ ´ 

ä ßæ $ ý÷Àßø  ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù< Ù & ßæ ùßø× ×ð µ õß µ <ù´  µ ûù ß<ù ß ù.  

(d) ä ßæ $ ý÷Àßø  æ ÚÎ µ´ ùß û`ù ùè Ú ù Ô Ùý ù æ ÛÌõ Úù$ ´ × ÁÜÛ Ù‘æ $  è Úó ÔÈ æ Ø ó  ûÜÆ õ  à‘æ  03 <] $ û$ Ø 

& ‘µ ×$ ßí ù àù Ô< èÚó ÔÈ èõ  æ Ø ùßù.  

(e ) & ´ $ èÈ  & ´ Õ{ × õ Ý} & Ú÷ <̧ ù àù ßõÌ  & ´ $ èÈ  èù Ôµ÷ Àù Ô ÁÜÛ Ù ‘æ $  è ÚóÔÈ æ Ø ó ûÜÆ õ  à‘æ  10 

ä ßæ $ ý÷Àßø  ´ ÔÙ ]  û Üæ $ Áù àù Ô< èÚó ÔÈ èõ  æ } × ÔõÝ×.  ä ß àù Ô< à ù ßõ Ì & ´ $ èÈ  èù Ôµ ÷ ÀùÔ { $ 

ä ß< $ µ ×ùß û`ù ù èÚù ã û ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ & È ûÕÌó µ ×ù ß́  á<õ ßæ } × Ôõ Ý×.   

 

àõ ßûõ ßàõ ßûõ ßàõ ßûõ ßàõ ßûõ ß     æ Ø èù ßù$  Ù ÷ À ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè ×:æ Ø èù ßù$  Ù ÷ À ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè ×:æ Ø èù ßù$  Ù ÷ À ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè ×:æ Ø èù ßù$  Ù ÷ À ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè ×:  

    
ÁÜÛ Ù ‘æ $  è Úó ÔÈ æ Ø ó  ûÜ Æ õ  à‘ æ  03 àù Ô<  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÕÙ ]  ûÜæ $ Áù & È û$ ÷Àù× æ ÚÎµ È ÷ ÀÛ ûÍ û$ ÙÚõ 

& ´ $ èÈ <Ù <õßæ È  {$  <èæ ÛÈ  àõßûõ ß æ ØèùÔ Ù ý ù ÷ÀÚùð  û< õÚù & $ ø$ Øó  àè×ð  è ÚóÔÈ èõ æ } 

× ÔõÝ×.  ûÍû$ Ù Úõ & ´$ èÈ <Ù è Úó ÔÈ  ûÜæ $ Áù<Ù äæ Û < õßæ È  & { < èæ ÛÈ <Ù & $ ø$ Øó  àè× µ ûù ßù ÔÈ  

µù$ æ Øù ßµ ùßùÈ ,  è `ÙûÛÈ  & Ú÷̧æ } × Ôõ Ý×.       

    

û$ Ù ù×û$ Ù ù×û$ Ù ù×û$ Ù ù× ð  × ð õß ð  × ð õß ð  × ð õß ð  × ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ :µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ :µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ :µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ :         

ûÍû$ Ù Úõ & ´ $ è´ æ  µæ $ð & æ ß û´ ó æ ß à×õ ß <Ô<÷ À ä ßæ $ ý÷ Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù õ Ý } äæ Ú ûÍ û$ ÙÚõ ×ð  à× õ ß 

´ Ô_ <õßæ È  { $ <èæÛÈ  µûù ßù ÔÈ  æ Ø ùÔ Ù ý × Ú.  ä µÙ&  à× ÚõÚ×æ ß µù$ û< õÚù µ æ $ ð &  & ´$ èÈ  & ´ Õ{ µ×ù ß  

ûÚð &ßõ Ø à$ µ× $ ßí æ ×ù ß & õ Ý µ Ó . ÁÜÛ Ù‘ æ $  è Úó ÔÈ æ Øó  û ÜÆ õ  à‘æ  03 àù Ô<  û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù 

{ ÚÆ æ ´  ùÚÌ <ëù× æ Øù Ôµ × ß ûÍ û$ ÙÚõ  & ´ $ è´ æ  {ÚÆ æ µ´ ù ß & #í Ô<  µ { $ß <æ Ü< û Íû$ Ù æ  & ´ $ è´ ð  à×õß 

µù$ < ù µ æ $ ð &  < Áµ× ùÚ.     

 

àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚù ð  û$ Ùù×àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚù ð  û$ Ùù×àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚù ð  û$ Ùù×àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚù ð  û$ Ùù× ð  ×ð õßð  ×ð õßð  ×ð õßð  ×ð õß     µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ::::     

ÁÜÛ Ù‘ æ $  è ÚóÔÈ æ Øó  ûÜÆ õ à‘æ  03 àù Ô< & ´ $ è´æ ß àõ ßûõ ß æ Øèù Ô Ù ý ùÑ ð  äßæ $ ý÷ Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< 

ûÜæ $ Áù× õ ÝÙ û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´  èóù× æ ÚÎ´  & úÀ{ $  Ñ æ Ùßû  æ Ǘ  µ ÷Àæ æ ß ÷ Àæ ß< $  à`õ .   

(a ) àõ ßûõ ß æ Ø  è `ù Û́ ð  Ù æ ß<ù & ´ $ èµÈ  { ú̧ù$ èõ {` æ Ú ÁÝ÷ Àßø <õßæ È < Ùð  & ´$ù Ôû$ õ Úæ <;  µ { $ß 

(b)  àõ ßûõ ß æ Ø èùÔ Ùý ù ÷ ÀÚ ù ð  û <õ Úù & $ ø$ Øó  àè× (& $ ´$ ù] µ ×ù ß àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚùð 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µù$ < ù { ÚÆ æ ´  & õÝ<  û< õÚù µ æ $ ð &ß<Ù  µ <µ }ú Àû } à è×),  ´ õ  

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  ´ `ù Ú× {` æÚ×.  
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æ ÛÌõ Úù$ ´ ×:æ ÛÌõ Úù$ ´ ×:æ ÛÌõ Úù$ ´ ×:æ ÛÌõ Úù$ ´ ×:     

ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È ÷ÀÛ æ ÛÌõ Úù$ ´ × û{ õ  ûÍ ÷ÀÚ èó ù× æ } { `æ : 

µè<ù Ù ÷ À ûÜõ ÚÂ ßñ $ µ Ó  &$ø$ Ø ó  àè×         xxx  

äæ õ Ý æ }$ : û$ Ùù×ð  ×ðõ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ µ È  <® ù$ æ ´     xxx  

            xxx  

àò Ô æ }$ : { ú̧ù$ èõ  { `æ Ú <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè×               ( xxx)  

àõ ßûõ ßæ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚ ùð  æ ÛÌ õÚ ù$ ´ ×       xxx  
 

ã÷ À$ { Øó ×ã÷ À$ { Øó ×ã÷ À$ { Øó ×ã÷ À$ { Øó ×     1  1  1  1  ----     àõ ßûõß æ Ø ù Ô Ù ý ù & ´ $ èµ È  { ú ù̧$ è õ  { `æ Ú Á Ý÷ Àßø  <õ ßæ È < Ùðàõ ßûõß æ Ø ù Ô Ù ý ù & ´ $ èµ È  { ú ù̧$ è õ  { `æ Ú Á Ý÷ Àßø  <õ ßæ È < Ùðàõ ßûõß æ Ø ù Ô Ù ý ù & ´ $ èµ È  { ú ù̧$ è õ  { `æ Ú Á Ý÷ Àßø  <õ ßæ È < Ùðàõ ßûõß æ Ø ù Ô Ù ý ù & ´ $ èµ È  { ú ù̧$ è õ  { `æ Ú Á Ý÷ Àßø  <õ ßæ È < Ùð     & ´ $ ù Ôû$ õ Úæ <  û$ Ùù× & ´ $ ù Ôû$ õ Úæ <  û$ Ùù× & ´ $ ù Ôû$ õ Úæ <  û$ Ùù× & ´ $ ù Ôû$ õ Úæ <  û$ Ùù× 

µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  { ú ù̧$  è`ù Û́µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  { ú ù̧$  è`ù Û́µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  { ú ù̧$  è`ù Û́µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  { ú ù̧$  è`ù Û́ ....     

& Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  A B C  A B C  A B C  A B C  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´     ( AB C )( AB C )( AB C )( AB C ) ,  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ ÈX Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ ÈX Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ ÈX Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ È  (X Y Z ) { ÚÆ æ µ ´ ùß 75% æ 

ûǗ $ ó ×æ ß 2017 í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù Ø`.  Æ ÙÚ×ù 50 æ  ´ Ô÷ ÀÙæ ð  àõ ßûõ ß æ Ø èù ßù $  Ù÷ ÀÛ.   20 17 í ù< $ Í 0 1  

÷ ÀÚùð  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß< û Üæ $ Áù û{ õ  ûÍ ÷ ÀÚ µ Ó :   

      Ø `Ø `Ø `Ø ` .... '''' 00 000 000 000 0     

                                                                                          A B CA B CA B CA B C                                                                                                 X YZ  X YZ  X YZ  X YZ      

<õßæ È<õßæ È<õßæ È<õßæ È ::::     

í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È ::::     

µ÷ Àßû },  ûÚÍ× õ & {  ãûæ Øó                                            30 ,000                       35, 000 

& Û́ $ & {Úõ& Û́ $ & {Úõ& Û́ $ & {Úõ& Û́ $ & {Úõ     X Y Z  X Y Z  X Y Z  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµµ û$ ÷̧ & ´ $ èµµ û$ ÷̧ & ´ $ èµµ û$ ÷̧ & ´ $ èµ ´ { Ú´ { Ú´ { Ú´ { Ú à$ µ ×$ ßí ù× 50 ,000          -                         

 80 ,000  35,000 

í ‘è´  <õ ßæ È                                                                  45 ,000       35,000 

´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È                                                                           125, 000       70, 000 

 
& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×     & {& {& {& {     < èæ Û< èæ Û< èæ Û< èæ Û ÈÈÈÈ ::::     

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø× ::::     

& $ ´$ ù]  µ æ $ ð&ß                                              80 ,000  40,000    

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ                                                                25 ,000               10,000 

                                                                                      105, 000        50, 000 

í ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈ ::::                                                                   20 ,000     20,000 

´ Ô_ & ßæ ù ßø× & {  < èæ ÛÈ                                                      12 5,000    70, 000             

àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:     

1) àõ ßûõ ß æ Ø èù Ô Ù ý ù ÷ ÀÚù ð ,   & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  & Û́ $ & {Úõ  X YZX YZX YZX YZ     µ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ û$ ÷  ̧ & ´ $ èµ û$ ÷  ̧ & ´ $ è µ Èµ Èµ Èµ È  ´ Ô_ < õßæ È  & {  ´ Ô_ <èæ ÛÈ < Ù 

ÁÝ÷ Àßø àè× ( áò È  { ` Ø) ä ß<$ µ × ß &$ ø$ Øó  àè×ð  &´ $ ù Ñ ×. áòÈ <Ù  &$ ø$ Øó  àè× ä ß<$ µ ×{Ú 

ø $ Øó  àè×ð  < ò $  Ø `.5 ,000, 000/ - æ Úù ß <` ±×.     

2) & Û́ $& {Úõ  AB C  & ´ $ èÈ  & ´ Õ{ × û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µù$ < ù { ÚÆ æ ´  ´ ùÚù Ô Ùý ùßµ ù ß àõßûõ ß 

æ Øè `ù Û́ ð  Ùæßæ Øù û$ Ì Á<µ × ß { ú ù̧$ èõ { `æ Ú < õßæ È <Ù  ÁÝ÷Àßø àè×ð  & ´ $ ù Ôû$ õ Úæ <×.    

åý  Ñ &Úù ß æ } × ÔõÝ ÷ À|åý  Ñ &Úù ß æ } × ÔõÝ ÷ À|åý  Ñ &Úù ß æ } × ÔõÝ ÷ À|åý  Ñ &Úù ß æ } × ÔõÝ ÷ À| ::::     

2017 í ù<$ Í  01 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  õ õ ßõß<  ûÜæ $ Áù× û Ú }Úµ ×Ù æ Øù ßù.   
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Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´     

ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ û®û $ ®×û®û $ ®×û®û $ ®×û®û $ ®×         

(a ) û Íû$ Ù Úõ & ´ $ èµ È  <õßæ È  { $  < èæ ÛÈ  ä ß<$ µ ×{Ú & $ ø$ Øó  àè×ð  ù`< õ ûÜæ $ Á æ Øù ßù.  

µ È  &úÀ{ $  µ ÷Àßû },  ûÚÍ× õ  & {  ãûæ Ø ó <Ù <®ù$æ ´  Ø `. Æ ÙÚ×ù 05 æ Úù ß è `ÙûÚ× × ÔõÝ àõØ ,  

à÷ À$ Ù  & $ ø$ Øó  <® ù$ æÈ è`Ù ûÛ́  & ‘¥õ ×ð ÷À è` Ù ûÚ× × Ôõ Ý×.   

(µ ´ ´  è `ÙûÛ́  A  <Áµ ×ù ß  & úÀ{ ù ß æ Ø à`õ )  

(b) û Íû$ Ù æ × Ñ& Úù ß ûÍ û$ ÙÚõ µ ×{ Ú & Ú÷ æ̧ Ø  à`õ Ú à$ µ ×$ ßí ù×õ ß ûÍû$ Ù Úõµ ×{ Ú ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <ÙÚù ß 

û Íû$ Ù æ ×ð  à×õß µæ $ ð& õ ß äæ Úµ ùæ ð  äµ Ø { Ú< á<õ ß æ } × Ôõ Ý×.  

 µ È  &úÀ{ $  Ø` . Æ ÙÚ×ù 50 æ  à$ µ ×$ßí ù× ûÍû $ ÙÚõ µ × ß ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È < Ùð äµØ{ Ú<  á<õ ßæ } × Ôõ Ý 

µ Ó . (µ æ $ð &ß û Ü$ èßø ù× Ø `.40  x 75%,  Øú À< $ èõ ß áû`× ÛÈ  Ø `. 10 x 75%,  & $ ø$ Ø ó  <®ù$æ È 

è `Ù ûÛ́  Ø `.5 x 75%) (µ ´ ´  è `Ù ûÛ́  B  <Áµ ×ù ß & ú À{ ù ß æ Ø  à`õ )  

(c ) ä ßæ $ ý÷ Àßø æ Ø ù Ù÷ À û Íû $ Ù Úõ×ù ß{ Ú ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È < Ùð  à÷ À$ Ù< û$ Ùù×ð  ×ðõ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  

ä ßæ $ ý÷ Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù< Ù { ÚÆ æ ´  ×ð µ õß µ <ù´ ´  ÷ À̀ æßÑ ×  × Ôõ Ý×.   

 (µ ´ ´  è `Ùû Û́  C  < Áµ ×ùß  & úÀ{ ùß æ Ø à` õ)  

 û $ Ùù×ð  × ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù < ÁÝ÷ Àßø { ÚÆæ ´  û{ õ  ûÍ÷ÀÚ èó ù× æ Ø× Ú: 

µ æ $ ð&ß û Ü$ èßøùµ ×ù ß û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù µæ $ð &  ( 25% x Ø ` . 40, 00 0)  10, 000 

Ø ú À<$ èõß áû `× ÛÈ <Ù Úùß û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆæ ´ ð  à÷À$ Ù µ æ$ ð&  ( 2 5% x Ø` .1 0, 000)   2,50 0 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µù$ < ù { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù  & $ ø$ Ø ó  àè×  ( 25 % x Ø ` .5, 000)          .  1,25 0 

                                                                                                 13,7 50 

 

(d) ä ßæ $ ý÷ Àßø æ ÚÎ´ ð  à÷ À$ Ù  æ ÛÌõ Úù$ ´ × ÁÜÛ Ù ‘æ $  è Úó ÔÈ æ Øó  ûÜÆ õ 03 < ]$û $ Ø & ‘µ ×$ßí ù à ù Ô<  

è `Ù ûÚ× × Ôõ Ý×.   

 (µ ´ ´  è `Ùû Û́  D  < Áµ ×ù ß  ÷ Àæ ß<$  à`õ )  

 
 
 æ ÛÌõ Úù$ ´ × û{ õ  û Í÷ÀÚ è ó ù× æ } { `æ Ú× : 

          ( Ø`. ' 000)( Ø`. ' 000)( Ø`. ' 000)( Ø`. ' 000) 

 
 µ è<ù Ù ÷ À & $ ø$ Ø ó  àè×       50, 000 

 ä æ õ Ý æ }$ : û$ Ùù×ð  ×ðõ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù <® ù$ æ ´ ( 5 5, 000*25%) 13, 750 

           63, 750 

àò Ôæ }$ :  { ú ù̧$ èõ ß ÁÝ÷ Àßø < õßæ È <Ù  & $ ø$ Ø ó  àè×  

µæ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×        (40, 000)  

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ        (10, 000)  

& $ ø$ Øó  àè× è `Ù ûÛ́       (5, 000)   

àõ ßûõ ß æ Øèõß ÷ ÀÚùð  æ ÛÌ õÚù$ ´ ×       8,750 
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A B C  A B C  A B C  A B C  & ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×     

                                                                        2017 í ù< $ Í 0 1  ÷ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Á ù      2017 í ù< $ Í 0 1  ÷ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Á ù      2017 í ù< $ Í 0 1  ÷ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Á ù      2017 í ù< $ Í 0 1  ÷ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Á ù                                  (((( Ø`Ø`Ø`Ø` .... '''' 000)000)000)000) 

 A B CA B CA B CA B C     X Y ZX Y ZX Y ZX Y Z     è `Ùû ÚÙ Úè `Ùû ÚÙ Úè `Ùû ÚÙ Úè `Ùû ÚÙ Ú     
& ´ $ èÈ  & ´ $ èÈ  & ´ $ èÈ  & ´ $ èÈ  

& ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×     
í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È         

µ ÷ Àßû},  ûÚÍ ×õ & {  ãûæ Øó  30, 000 35, 000 5,0 00 (A )  70 ,000 

à$ µ ×$ ßí ù× 50, 000 -  -50, 000 (B )  - 

æ ÛÌõ Ú ù$ ´ ×   8,7 50 (D )  8, 750 

í ‘è´  <õ ßæ È  45, 000 35, 000  80 ,000 

´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È     125 , 000125 , 000125 , 000125 , 000     70, 00070, 00070, 00070, 000         158 , 750158 , 750158 , 750158 , 750     

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×         

& $ ´$ ù]  µæ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×  80, 000 40, 000 -30, 000 (B ) -10,00 0 (C )  80 ,000 

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  25, 000 10, 000 -7, 500 (B ) -2,500 (C )  25 ,000 

& $ ø$ Øó  àè× è`Ù ûÛ́    5,0 00 (A ) -3, 750 (B ) -1, 25 0 (C ) - 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´   13, 250 (C ) 13 ,250 

í ‘è´  <èæ ÛÈ  20, 000 20, 000  40 ,000 

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×     & {  < èæ Û́& {  < èæ Û́& {  < èæ Û́& {  < èæ Û́     125 , 000125 , 000125 , 000125 , 000     70, 00070, 00070, 00070, 000         158 , 750158 , 750158 , 750158 , 750     
 

û$ Ù ù×ð  × ð õß µ ù$ < ù û$ Ù ù×ð  × ð õß µ ù$ < ù û$ Ù ù×ð  × ð õß µ ù$ < ù û$ Ù ù×ð  × ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´  &$ ø$ Ø ó  à è× ð  ´ ` ùÛ́{ ÚÆ æ ´  &$ ø$ Ø ó  à è× ð  ´ ` ùÛ́{ ÚÆ æ ´  &$ ø$ Ø ó  à è× ð  ´ ` ùÛ́{ ÚÆ æ ´  &$ ø$ Ø ó  à è× ð  ´ ` ùÛ́     

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  & $ ø$ Øó  àè×ð  è `ÙûÛµ ´ ù ß < ù ý Ù û| ´  < ùÔµ × ß û$ Ùù×ð  ×ð õ ß 

µù$ < ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù æ ÛÌõ Úù$ ´ ×õ ß, æ ÛÌõ Úù$ ´ ×ð  à÷ À$ Ù û&Ôæ $ ÙÛù { $ ù Úæ Ø <ÙÚù ß û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß 

µù$ < ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù <®ù$ æ ´ õß û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  è `Ù ûÛÈ  æ ÚÎ´ ð  &Ú÷ Ò̧ ´ × Ú.  

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù  æ ÛÌõ Úù$ ´ × û{ õ  ûÍ ÷ ÀÚ èóù× æ Øù Ô Ùý × Ú: 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù æ ÛÌõ Úù$ ´ × = û$ Ù ù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ µ´ {Ú &$ ø $ Øó 

àè× -  àõßûõ ß  æ Ø èùß ù$  Ù ÷ À { ú̧ù$ èõ { `æ Ú ÁÝ÷ Àßø < õ ßæ È <ÙÚù ß û$ Ù ù× ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù 

µæ $ ð&   

ã÷ À$ { Øóã÷ À$ { Øóã÷ À$ { Øóã÷ À$ { Øó     2 2 2 2 ----     àõ ßû õß æ Øè ù ßù$  ÷ ÀÚùð  àõ ßû õß æ Øè ù ßù$  ÷ ÀÚùð  àõ ßû õß æ Øè ù ßù$  ÷ ÀÚùð  àõ ßû õß æ Øè ù ßù$  ÷ ÀÚùð  û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´     ÁÝ÷ Àßø àè×ð  ´ ` ù Û́  ÁÝ÷ Àßø àè×ð  ´ ` ù Û́  ÁÝ÷ Àßø àè×ð  ´ ` ù Û́  ÁÝ÷ Àßø àè×ð  ´ ` ù Û́      

á{ õ  ã÷ À$ { Øó  1ð  à÷ À$ Ù< µ ÷ÀùÙ÷ À µ õ $ Øõ ÝØ` äµÙ& ´  û<õÚù ý <õ ß û$ Ùù×ð  × ð õß µ ù$ <ù { ÚÆæ ´ 

û´ ó æß & $ ø$ Øó  àè× ð  2017  í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù ð  ´ ù Úù Ô Ùý ù  ý <õ ß ã ûæ Ù ßûù× æ Øù ßù.  201 7 

í ù< $ Í 01  ÷ ÀÚùð  µ æ $ð &æ  µ< µ }ú Àµ û$ Ù  àè× Ø`. 1. 50 æ Ú.  

Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´      

û{ õ & úÀ{ ùß æ Øù èó ù× æ ÚÎÈ <Ùð  àõÚµ Ì æ  äßæ $ ý÷Àßø æ ÚÎµ È  æÜÚ×$  û®û$ ® ã÷À$ { Ø ó  01 

à$ æ $ Ø× ð  µÓ :     
 
• û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  û{ õ  û Í÷ÀÚ èó ù× æ Øù Ô Ù ý × Ú: 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ µÈ  & $ ø$ Øó  àè× = µ æ $ ð &æß Ø `.1. 50 ý `ê Ú ùß x 10, 000  (40, 000*  

25%)  = Ø`. 15,0 00/-  
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• æ ÛÌ õÚù$ ´ × û{ õ ûÍ÷ÀÚ èó ù× æ Øù Ô Ùý × Ú: 
( Ø` . ' 000)( Ø` . ' 000)( Ø` . ' 000)( Ø` . ' 000) 

µ è< ù Ù÷ À ûÜõ ÚÂ ßñ $ µ Ó  &$ø$ Ø ó  àè×       50, 000 

äæ õ Ý æ }$ :   û$ Ù ù×ð  ×ð õß µù$ < ù { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù <®ù$ æ ´   15, 000 
           65, 000 

àò Ôæ }$  :   { ú ù̧$ èõ  { `æ Ú ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <Ù &$ ø$ Øó  àè×   

µæ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×        (40, 000)  

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ        (10, 000)  

& $ ø$ Øó  àè× è `Ù ûÛ́         (5,000)   

àõ ßûõ ß æ Øèùß ù$  ÷ ÀÚùð  æ ÛÌõ Úù$ ´ ×       10,000 
 

A B C  A B C  A B C  A B C  & ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×     

2017  í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $Á ×2017  í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $Á ×2017  í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $Á ×2017  í ù<$ Í 01 ÷ ÀÚù ð  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $Á ×     (((( Ø `Ø `Ø `Ø ` .... '''' 000)000)000)000) 

 AB CAB CAB CAB C     X Y ZX Y ZX Y ZX Y Z     è `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Ú     & ´ Õ{ ×& ´ Õ{ ×& ´ Õ{ ×& ´ Õ{ ×     

í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È         

µ ÷ Àßû },  ûÚÍ× õ & {  ãûæ Ø ó  30, 000 35, 000 5, 000 (A )  70, 000 

à$ µ×$ ßí ù 50, 000 - -50, 000 (B )  - 

æ ÛÌõ Úù$ ´ × **   10, 000 (D )  10, 000 

í ‘è´  <õ ßæ È  45, 000 35, 000  80, 000 

´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È     125, 000125, 000125, 000125, 000     70 , 00070 , 00070 , 00070 , 000         160, 00160, 00160, 00160, 00     

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×         

& $ ´$ ù]  µ æ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù× 80, 000 40, 000 -30, 000 (B )-10,00 0 (C )  80, 000 

Ø ú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  25, 000 10, 000 -7, 500 (B ) -2,500 (C )  25, 000 

& $ ø$ Øó  < ®ù$æ È <Ù è` ÙûÛ́    5, 000 (A ) -3 ,750 (B ) -1,2 5 0 (C ) - 

û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´    15, 000 (C )  15, 000 

í ‘è´  <èæ ÛÈ  20, 000 20, 000  40, 000 

& ßæ ù ßø×  { $  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  { $  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  { $  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  { $  < èæ ÛÈ     125, 000125, 000125, 000125, 000     70 , 00070 , 00070 , 00070 , 000         160, 000160, 000160, 000160, 000     

 

**  û$ Ùù×ð  ×ð õß µù$ < ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù æÛÌ õÚù$ ´ × = 15,00 0 - 13, 500 = 1, 500 

** ûÍ û$ Ùæ ×ð  à÷À$ Ù  æÛÌ õÚù$ ´ ×  = 8, 500     

    

<$ Ìõ $  æ Øù ÷ ÀÚùð  <$ Ìõ $  æ Øù ÷ ÀÚùð  <$ Ìõ $  æ Øù ÷ ÀÚùð  <$ Ìõ $  æ Øù ÷ ÀÚùð  û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´{ ÚÆ æ ´     

<$ Ìõ $  æ Ø ù ÷ÀÚùð  û$ Ùù× ð  ×ð õ ß µù$ < ù { ÚÆ æ ´  ´ `ù Û́  &úÀ{ $  àõ ßû õß æ Øèùßù$  ÷ ÀÚùð  û`< õÚ 

û$ Ùù×ð  ×ð õß  µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù àõ ßûõ ßæ Ø è` ùÛµ ´ ù ß û& Ô ÁÝ÷ Àßø <õ ß æ È  äæ õÝ æ } × ÔõÝ×.  
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û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù  àõ ßûõ ß æ Øè `ù Ûµ´ ùß û& Ô ÁÝ÷ Àßø <õ ß æ È  èó ù× æÚÎ ´  & úÀ{ $ 

û{ õ à$ æ #õ Ú× þ$ Ñ õ ×ð  èõ  { `æ Ú×:  

ÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ ÈÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ ÈÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ ÈÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ È     à õ ßûõß æ Ø èù ßù$  ÷ ÀÚù×à õ ßûõß æ Ø èù ßù$  ÷ ÀÚù×à õ ßûõß æ Ø èù ßù$  ÷ ÀÚù×à õ ßûõß æ Ø èù ßù$  ÷ ÀÚù×     <$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×     

µ æ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×  X X  X X  

Ø ú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  X X  X X  

& $ ø$ Øó  àèµ × ß µ <ù& ßÒ È  X X  X X  

´ Ô_ ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È XX X  XX X  

àõ ßûõ ß æ Ø èùß ù$  ÷ ÀÚùð  û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù 
{ ÚÆ æ ´  (1) 

X X   

û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù  àõ ßûõß 
æ Ø è `ù Ûµ ´ ù ß û& Ô { ÚÆ æ È  µ æ $ ð &  (<$ Ì õ$ æ Øù 
÷ ÀÚùð  ´ Ô_ ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È  - àõ ßûõ ß æ Ø èù ßù$  ÷ ÀÚùð  
û `<õ Ú ´ Ô_  ÁÝ÷ Àßø < õßæ È ) x û$ Ùù×ð  ×ð õß 
µ ù$ <ù { ÚÆ æ µ È % (2) 

 X X  

< $ Ìõ $ æ Ø ù ÷ÀÚùð  û$ Ù ù×ð  ×ð õß µù$ < ù { ÚÆ æ ´ 
( 1+2)  

 XX X  

 

<$ Ìõ $ æ Øù ÷ ÀÚùð  & ´ Õ{ µ × ß ØúÀ<$ èõ ß áû`× ÛÈ<$ Ìõ $ æ Øù ÷ ÀÚùð  & ´ Õ{ µ × ß ØúÀ<$ èõ ß áû`× ÛÈ<$ Ìõ $ æ Øù ÷ ÀÚùð  & ´ Õ{ µ × ß ØúÀ<$ èõ ß áû`× ÛÈ<$ Ìõ $ æ Øù ÷ ÀÚùð  & ´ Õ{ µ × ß ØúÀ<$ èõ ß áû`× ÛÈ     

<$ Ìõ $ æ ØùÔ Ùý ù ÷ ÀÚùð  &´ Ô{ µ × ß û <õ Úù Ø ú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  û{ õ à$ æ $ Ø ×ð  èó ù× æ } { `æ : 

< $ Ìõ $ æ Ø ù ÷ÀÚùð  ûÍ û$ Ùæ µ× ß ØúÀ< $ èõß Ù $ þ XX  

< $ Ìõ $ æ Ø ù ÷ÀÚùð  ûÍ û$ ÙÚõ µ × ß Øú À<$ èõß Ù$ þ XX  

àò Ôæ }$ : àõ ßûõ ß æ Ø èù ßù $  ÷ÀÚùð  û Íû$ Ù Úõµ × ß Ø ú À<$èõ ß áû`× ÛÈ  (XX )  

àõ ßûõ ß æ Ø è` ùÛµ ´ ù ß û & Ô ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <ÙÚù ß û $ Ùù×ð  × ð õß 
µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù µæ $ ð& 

(XX )  

û Íû$ Ù æ  &´ $ è´ ð  à÷À$ Ù Ø ú À<$ èõß áû` × ÛÈ  XX  
    

àù ßõ Ì &àù ßõ Ì &àù ßõ Ì &àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô     

àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  èùÔµ ÷ À ù Ô < Áµ× ùß { ú ù̧ ß< ù Ô Ù ý ù ßµ ù ß,  à$ Ì öÚæ  ä ßæ æ × õ Ý} û<õ Úù äæ ß ä æ ß µ µùõ Ú æ 

ä ßæ æ  àõØ , à`õ Úæ Øèù ß ù$  èùÔµ ÷ Àù Ô  < ù àõØ , µ ´ æÛ èù Ôµ ÷ À ù Ô ä ß äæ ß äæ ß µ µ ùõ Úæ  ä ßæ æ ×ð  à÷ À$ Ù 

´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù<Ù  èÚó ÔÈ èõ  æ }õ ß à$ ÌöÚæ  ä ßæ æ × õÝ} û< õÚù äæ ß äæ ß µµ ù õ Úæ  ä ßæ æ  Ñ &Úùß àµùæ Ýõ ß  

µµ ùõ Úæ  ä ßæ æ <Ùð  µ èÑ × × Ôõ Ý µ { $ß ä ß äæ ß µ µ ùõ Úæ  ä ßæ æ ×æ ð  àµùæ Ýõ ß µ µùõ Úæ  ä ßæ æ <ÙÚù ß 

è`Ù ûÚ× × Ôõ Ý  è ùÔµ ÷ Àù Ô  { $  äæ ß äæ ß èù Ôµ ÷ Àù Ô< ÙÚù ß í ùÚõ <ù  Ù$ þ× µ{ $ ß àÙ $ þ × ä ß<$  ãûÙÅ ½  <ù µ õ æß  

à$ ÌöÚæ  ä ßæ æ µ ×ß è Úó ÔÈ <Ù  { ú̧ù$  µù$ èù Û. µ ´ { Ú÷ ÀÛ ãûÙÅ ½  <ùµ õæ ß ×ù ßµ ùù ß à÷ À{ & ß <ù ßµ ù ß,  ûÜõ ÚÙ$ þ  

{ $  à<÷ À$ ùÈ  õÝù ß<ù û $ Ì Á<×æ ß µ <õ  û< Øùµ õ æ ß ×ù ßù× Ú.  à ù ßõÌ  & ´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô û{ õ  & ú À{ ùß 

è`ð _ õ õ ßõß< ×ùß à` õÚæ Ø ù Ô Ùý × Ú: 

• ûÍû $ Ùæ × & {  ûÍ û$ ÙÚõ × àõ Ø í ‘ è´  è ÚóÔÈ .  

• µ õ$ è Ñ æÚó Ûµ È  í ùÚõ <ù  ãûÙ Å½  µù$ <Õ Ù$ þ.  

• í ‘è´  µ ù$ <ù < õßæ È  õ ÝÙÚù ß û`ù ùêÚ ù ã ûÙÅ½  µ ù$ <ù Ù$ þ.  

• Ù$ þ$ ‘Á.  
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• æ ÛÌ õÚù$ ´  { $ ùÚæ Øó ×. 

 

í ‘ è´  è Úó ÔÈí ‘ è´  è Úó ÔÈí ‘ è´  è Úó ÔÈí ‘ è´  è Úó ÔÈ     

ûÍû$ Ù æ  &´ $ è´ { $  ûÍû $ ÙÚõ  & ´$ è´  àõØ  èùÔµ ÷ Àù Ô ó × û÷ Àù´  ´ õ  & Ú÷̧æ Ø ù Ñ ð  : 

• äæ ß & ´$ è´ æ  ỐÙ ]  õ õßõß < ûÜæ $ Á× õÝ} Ù` Ã× × Ôõ Ý (í ‘è´ ) èÚó Ố æ ß÷ À 

• àµ ùæ ß & ´ $ èµ È  ỐÙ]  õ õßõ ß< û Üæ $ Á× õ Ý} µ èÑ × × Ôõ Ý (í ‘è´ ) èÚó Ố æ ß ÷ À à`õ Ú µ Ó .  

µÈ <$  & ´ $ èÈ  & ´ Õ{ × à` õ ÝÙõ  í ù Úõ< ù < ®ù$ æ È  <ù àõ Ø,  äý `Ñ ùß ä ß æ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  û Üæ $ Áù õ Ý } 

µû ùßù ÔÈ  µù$ æ } × Ôõ Ý×.  µ È  ù Ú& $  µ È <$  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù< ÙÚù ß á<õ ßæ } × Ôõ Ý µ Ó .  

 

{ Ô<´ $ Ø ` µ <Æ ù ß û <õ Úù àõ Ø´ `÷ ÀÚ ´ Ô÷ ÀÙ ß / þ$ ó ßò  { Ô<´ $ Ø ` µ <Æ ù ß û <õ Úù àõ Ø´ `÷ ÀÚ ´ Ô÷ ÀÙ ß / þ$ ó ßò  { Ô<´ $ Ø ` µ <Æ ù ß û <õ Úù àõ Ø´ `÷ ÀÚ ´ Ô÷ ÀÙ ß / þ$ ó ßò  { Ô<´ $ Ø ` µ <Æ ù ß û <õ Úù àõ Ø´ `÷ ÀÚ ´ Ô÷ ÀÙ ß / þ$ ó ßò      

´ ÔÙ]  < ÌÂ × à<& ù ß ÷ÀÚù ð  {Ô<´ $ Ø` µ <Æ ùß û <õÚù ´ Ô÷ ÀÙ ß / þ$ óßò  û`< õÛ́  µ {ßõ Ýµ æ $ ð µ èù í ‘è´ 

èÚó ÔÈ  äæ Úµ ùæ ð  & ´$ ù µ ù$ Ñ × { `æ . 

µ´ <`ù Ú à<& ßö$ <æ ð  à÷ À$Ù  <ù & $ ´ $ ù]  ÎõÚ× û { õ ûÍ÷ ÀÚ µ Ó : 

• ûÍû $ Ùæ × { $  û Íû$ ÙÚõ× àõ Ø þ$ ó ßò  { Ô< ´ $ Ø` µ < Æ ù ß û<õ Úùßµ ù ß  ùÈ , Ù ý ù ßù$  û $ ÌÁ<µ × ß ´ ÔÙ ]  

ûÜæ $ Áù<Ù  è `ÙûÛÈ  & Ú÷ æ̧} × Ôõ Ý×.  

{ Ô<´ $ Ø` µ <Æ ùß û<õ Úù ´ Ô ÷ ÀÙß û{ õ  ûÍ÷ ÀÚ èÙ ûùÔ Ù ý × Ú:   

{ Ô<´ $ Ø` µ <Æ ùß û<õ Úù ´ Ô ÷ ÀÙß äæ õÝ æ Øù ßù.   

í ‘è´  è Úó ÔÈ  Ù `Ã× × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙ àò Ô æ Øù ßù. 

 
{ Ô<´ $ Ø` µ <Æ ùß û<õ Úù þ $ ó ßò  û{ õ  ûÍ ÷ÀÚ èÙûù Ô Ùý × Ú:   

µ õ$ è äæ õÝ æ Ø ×Ú.  

í ‘è´  è Úó Ôµ È  µ èÑ × × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙ àò Ô æ Ø ùßù. 

µ ´ ´  è`Ù ûÛ́  & Ú÷  ̧æ Ø ùÔ Ùý ù ßµ ùß ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù<Ù û ´ ó Ú. 

 

í ‘è´  èÚó ÔÈ  äæ Ú' µ ùæ ð  & ´ $ ù <Ô û& Ô ä ßæ $ ý÷ Àßø æ ÚÎµ È ÷ÀÛ ä ß< $  àµ { $ß& Ú æ Ø ÷À́ ùÔ Ùý × Ú. µ ´ × Úùß à÷ À{ &ß 

æ Øù ßµ ù ß & `& úÀÛ́ ð  Ùæßæ } í ‘è´  è ÚóÔÈ  Ù`Ã × × ÔõÝ {$  µ èÑ × ×Ôõ Ý ×ù µ ÷Àµ æ ùß́  ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ] 

ûÜæ $ Á<Ù Úùß á< õß æ ÚÎ´ × Ú. 

 

ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ     

& Ố{ × õ Ý} û<õ Ú ù & ´ $ èÈ  àõ Ø,  & Ú÷̧< ù èù Ôµ ÷ ÀùÔ< ÙÚù ß í ù Úõ< ù Ù$ þ: 

• äæ ß äæß & ´ $ èµ È  è Úó ÔÈ  õ Ý} { ú ù̧$ èù ß ù$  ù´ Ôõ ß  

• ä ßæ $ ý÷Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù<Ù Úùß ä´  ã ûÙÅ½  µ ù$ <Ô Ù$ þ á< õßæ Øù Ô Ùý × Ú.  

ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ, 

• äæ ß äæß & ´ $ è´  àõ Ø µõ $ è µ <}ú À$ È  æ ØùÑ ð 

• äæ ß äæß & ´ $ èÈ  àõ Ø í ‘è´  µ ù$ <ù <õ ßæ È  { Ô<´ $ Ø` < ùÑ ð  û `ù ùè Û.  
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µõ $ è <ÙÚù ß í ù Úõ <ù ã ûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þµõ $ è <ÙÚù ß í ù Úõ <ù ã ûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þµõ $ è <ÙÚù ß í ù Úõ <ù ã ûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þµõ $ è <ÙÚù ß í ù Úõ <ù ã ûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þ     

äæ ß &´ $ è´ æß Ñ &Úùß õ<õ ß & ´ $ è´ æß µ <õ  þ$ óßò  Ñ æÝó ù Ô Ùý ù Ñ ð è `ÙûÚÙ Ú èóù$ < æ ß &Ú÷ æ̧ } 

× ÔõÝ×:   

• í ‘è´  èÚó ÔÈ < ÙÚù ß á<õ ßæ } × ÔõÝ×.   

• µ õ $ è õ´  & Ṍ{ ×ð  à×õß & ´ $ è´æ ß & õÝ< û< õÛùÈ  ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ á<õ ß æ } × Ôõ Ý×.  

• & ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×ð  à÷ À$ Ù ỐÙÚæ  ûÚÍ< `×ð  µõ $ è <$ Ìõ $ æ } × Ôõ Ý×.  

 
µõ $ è<Ù ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ û{ õ  ûÍ ÷ ÀÚ èÙûù Ô Ù ý × Ú. 

µ´ ´  æ ÜÚ×$ <Ù Ú× û{ õ  ûÍ ÷ ÀÚ èÙ ûù Ô Ùý × Ú: 

1) & Ố{ ×  õÝ} û< õÚù µ <ù õß & ´$ è´ æ Úùß Æ Ù÷ÀÛµ è ù & ´ $ èµÈ  õù Ú è Úó ÔÈ <Ù  û<õ Úù à<& $ ù 

µ õ $ èµ × ß <®ù$ æ ´  { ú̧ù$ èùß ù.    

2) Æ Ù  à½ æ × µ {$ß Æ Ù  à$ùßõ Úæ ×  þ$ Ñ õ×ð  èù ÚÆù ß äæ Û < ®ù$ æ ´  õÝ} û<õ Úù Ñ æÝó ù Ù÷ À 

& ´ $ è´  Ñ &Úù ß ãû ×ùÙ ÷ À Ù$ þ× èó ù× æ Ø ù ßù.   

3) è `ÙûÛÈ  & Ú÷  ̧æ Øù ßù.  µ ´ × Ñ æ ÝóÔÈ æ Ø ` æ < µØæß÷ À ×ùßù ´ õ Øú À$  û <õ Û.  

 

í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È < Ù ã û ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È < Ù ã û ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È < Ù ã û ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È < Ù ã û ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ     

µ´ ´  è `Ùû Û́  &Ú÷ æ̧ ÚÎ ´ ð  { `æ Ú û{ & Ố  à$ æ $ Ø× < ùßµ ù ß  < õßæ µ È  ÷À̀ ùð  û <õ Úù ø $ Øó  àè×, { Ô< ´ $ Ø `< 

& Ú÷̧ µ ù$ <Õµ × ß ùÈ  û `<õ Ú× × Ôõ Ý ø$ Ø ó àè×ù ß & ´ è & ‘& ùß÷Àù× æ ÚÎ´ × Ú: 

 
<$ Ìõ $ æ Øù ÷ÀÚùð  ø$ Ø ó  àè×   X   

àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  { Ô<´ $ Ø`< & Ú÷̧ µ ù$ <Ôµ × ß ùÈ  û`< õÚ×  × ÔõÝ ø $ Øó  àè×   (X)    

à< Á] <ù è `Ù ûÛ́   X  
 

µ´ µ Ù&  èó ù× æ Ø ù Ù ÷ À àè×:  

(1)  û Íû$ Ù æ µ ×ß & {  ûÍû$ Ù Úõµ ×{ Ú í ‘è´  µ ù$ <ù < õ ßæ È  äæ õÝæÚÎ µ ´ ù ß Ù`µ ý ù àèµ × ù ß àò Ôæ Ø ùßù.    

(2)  Ñ æÝó ÔÈ æ Ø`µ è ß Ø úÀ<$ èõß  áû` × ÛÈ <Ù Úùß àò Ôæ Øù ß ù.  

 
Ù$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ Á     

ûÍû$ Ù Úõ & ´ $ è´  Ñ&Úù ß Ù$ þ$ ‘Á µ è< $  à`õßùÈ  è Úó ÔÈ æ Ø ó × &Ú÷ æ̧ ÚÎ ´ ð  àû{ & Ô ù `õ.   S & ´ $ è´ , P  

ùÈ  ûÍû $ ÙÚõ  & ´ $ è´ æ  µ æ $ ð&ß< ÙÚù ß 60%  æ ß àõ ß ûõ ß æ Ø µ èù à`õ Ú ý <õ ß  è Úó ÔÈ  æ $ ÙûÍ §µ ¨÷ Àµ × ß 

à< & $ ù ÷ ÀÚùµ × ß÷ ÀÛ Ø`. 1,00 0/ - æ  Ù$ þ$ ‘Á×æ ß µè<$  à` õÚ  ý <õ ß & }æ ùßù.  Ù $ þ$ ‘Á µ èÒ ´ ð  µ ûØ ´ Ô_ 

& ‘¥õ  Ø `.5, 000/-  æß Ñ ×. 

a ) û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ Ø `<ùß µ <õ  Ø `.4 00/ - æ  Ù $ þ$ ‘Á µ è<$  à` õ.  µ È  µ {ßõ Ýµ æ $ ð µ èù 

& Ṍ{ µ ×ù ß ûÚð õ ð  ´ Ô÷ÀÙß è Ù$ µ è$ &ß à`õ Ú àõØ , ä ßæ $ ý ÷ Àßø ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Áùµ × ß æ Ú& Ú÷̧ õ `ùæ  ä× 

àùßõ Ì èõ  µ ù$ µÓ . µÈ  &ú À{ $  äßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎµ È ÷ÀÛ æ Ú& Ú÷̧ è `Ùû Û́ æ ß à< Á]  ù `õ .    
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b) ûÍû $ Ùæ  & ´$ è´  Ù ÷ À Ø`. 600/ - æ  Ù $ þ$ ‘Á ûǗ $ ó × ûÍû $ Ùæ  & ´ $ èµ È Ø ú À<$ èõß áû` × ÛÈ  õ ÝÙ  

àùßõ Ì èõ ×. µ ´ × ûÍ û$ Ùæ  & ´ $ è´ð  à×õ ß àõ ßû õ ß æ Øè `ù Ûµ ´ ù ß  û & Ô Ø ú À<$ èõ ß Ù $ þ µ æ $ ð µ & {Ú 

ûÚ} ÚÃÖ Ô µ Ó . µ È  ùÚ& $  µ È  &È ý ù ßøµ ×ùß æ Ú&Ú÷  ̧è `Ù ûÛ́ æ ß &Ú÷  ̧µ ù$ æ Ø × Ú.   

c ) S & ´ $ èµ È  ỐÙ ]  õ õ ßõß<  ûÜæ $ Áù× õ Ý} ÷ À̀ æ ßµ <ù  õ ÝÙ ÷ À̀ æ ßµ < ù Øú À< $ èõ ß Ù$ þµ × ß áõÚÍ  µ ÁßÂ × 

(Ø`. 4, 000/-) & $ ´ $ ù]  à$æ $ Ø×ð  äßæ $ ý÷ Àßø  ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù<Ù  àù ßõÌ èõ æ Ø × Ú. ûÍû $ Ùæ ×ð  à×õ ß 

µ æ $ ð &  (60% * Ø`. 4,00 0/ - = Ø`. 2,400/ - ) ´ ÔÙ]  õõ ßõ ß< ûÜæ $ Áùµ × ß ÷ À̀ æ ßµ Ó .  ä ßæ $ý ÷Àßø Øú À< $ èõ ß 

Ù$ þ õ Ý} à ù ßõ Ìèõ æ Ø ù Ô Ùý × Ú. µ È  µ { ßõÝµ æ $ ð µèù ûÍ û$ Ùæ ×ð  à×õ ß à õ ßûõß æ Øè `ù Ûµ ´ ù ß û& Ô 

Ù$ þ µ æ $ ð&  Ø `.3, 000 ( 600+2,400) .  

d) û$ Ùù× µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ð  à÷ À$ Ù  µ æ $ ð&  (40% * Ø`. 4,0 00 = Ø`. 1,6 00) ´ ÔÙ]  õ õßõ ß< ûÜæ $ Áùµ × ß 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ð  ý `Ø æ Ø ×Ú.  

 

æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×     

æ ÛÌõ Úù$ ´ × < $ ÌÂÚæ < { $ù Úæ Ø ó × & úÀ{ $  ûÎ æßÂ $< ð  Ùæ ß æ Ø ×Ú. { $ ùÚæ Øó × & úÀ{ $  <Ô è ÚóÔÈ æ Ø ó× , 

û$ Ùù× µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´  ´ ù Úù Ô Ùý ù ßµ ùß µ æ µ & ß÷ À ×ù ßù ´ õ Ø ú À$  û<õÛ. è Úó ÔÈ æ Ø ó   æ Ǘ µ Ó ÷À× û{ õ  

ûÍ÷ ÀÚ & $ Ø$ ‘Á èõ æ } { `æ : 

• û$ Ù ù× µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ ´ ù ÚùÔ Ù ý ù ßµ ùß àõ ßûõß  æ Øèõß & ´ $ èµ È  {ú ù̧$ èõ { `æ Ú ÁÝ÷ Àßø  

<õ ßæ È <Ùð  & ´ $ ùÔû$ õ Úæ<  ùÈ  & È ûÔÌ ó  æ ÛÌ õÚù$ ´ × ûÍû$ Ù æ ×ð  à÷À$ Ù<ù àõ Ø,  { $ ùÚæ Øó  

àÙ$ þ× û Íû$ Ù æ ×ð  û´ó æ ß à÷ À$ Ù æ Ø×Ú.  µ È  ù Ú& $  {$ ù Úæ Ø ù àÙ $ þ× ûÍû $ Ùæ  & ´ $ èµÈ 

Øú À< $ èõß Ù$ þ×ð  èÙû ùÔ Ùý × Ú.    

• û$ Ù ù× µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´  ´ ù Úù Ô  Ùý ù ßµ ù ß  & $ ø$ Øó  àè×ð  ùÈ  æ ÛÌõ Úù$ ´ µ ×ù ß µ æ $ ð &æß 

û$ Ù ù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù  { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù µ Ó .  µÈ  ù Ú& $  { $ ùÚæ Ø ù àÙ$ þ× ûÍû$ Ùæ × { $ 

û$ Ù ù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù  { ÚÆ æ ´  àõ Ø,  µ ý ÷ À$ { `Í× × Ôõ Ý×. µ È  ù Ú& $  { $ ù Úæ Øó  àÙ$ þ× 

ûÍ û$ ÙÚõ µ × ß Øú À<$ èõß Ù$þ õ Ý} õ Ý } èÙû ù Ô Ùý × Ú.  

    

ã÷ À$ { Øó  ã÷ À$ { Øó  ã÷ À$ { Øó  ã÷ À$ { Øó  3333     

    

2017 í ù< $ Í 01 ÷ ÀÚù & Û́ $ & {Úõ  AB C  µ û$÷  ̧ & ´ $ è´ , X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ È  {ÚÆ æ µ ´ ùß 75% æ 

ûǗ $ ó ×æ ß Ø `. Æ ÙÚ×ù 5 0 æ ð  àõßûõ ß æ Øè ù ßù$  Ù÷ ÀÛ.  20 18 ´ $ Ìõ Ý 31 ÷ ÀÚù ð  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß< ûÜæ $ Áù× 

û{ õ ÷ À̀ æßµ Ó :   

            Ø` . ' 00 0Ø` . ' 00 0Ø` . ' 00 0Ø` . ' 00 0     

                                                                        AB C  AB C  AB C  AB C  µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´                                     X Y Z  X Y Z  X Y Z  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ è´µ û$ ÷̧ & ´ $ è´µ û$ ÷̧ & ´ $ è´µ û$ ÷̧ & ´ $ è´     

<õßæ È<õßæ È<õßæ È<õßæ È ::::     

í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ Èí ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È ::::     

µ÷ Àßû },  ûÚÍ× õ & {  ãûæ Øó                                            35 ,000                       25, 000 

& Û́ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ È& Û́ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ È& Û́ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ È& Û́ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ È  à$ µ ×$ ßí ù× 50 ,000          -                          

 85 ,000  25,000 

í ‘è´  <õ ßæ È :                                                                         

µõ $ è× 10 ,000  05,000 

Ù`Ã× × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß 30 ,000  20,000 



11 

 

´ Ô÷ ÀÙß 10 ,000  10,000 

´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È´ Ô_ < õ ßæ È                                                                           135, 000      60,000 

 
& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×     { $  < èæ Û{ $  < èæ Û{ $  < èæ Û{ $  < èæ Û ÈÈÈÈ ::::     

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø× ::::     

& $ ´$ ù]  µ æ $ ð&ß                                             80 ,000  40,000    

Øú À<$ èõ ß Ù$ þ                                                               35 ,000               15,000 

                                                                                      115, 000        55, 000 

í ‘è´  <èæ ÛÈ :                                                                  20 ,000          5, 000 

´ Ô_ & ßæ ù ßø× { $  <èæ ÛÈ                                                    135, 000     60, 000 

            

àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:àõ Úµ Ìæ  µ õ$ Ø õÝØ `:     

1) àõ ßûõ ßæ Ø èõ ß ÷ ÀÚ ùð  & Û́ $ & { Úõ  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµÈ  & Ú×Ï ´  <õßæ È  { $  <èæ ÛÈ  (áò È  {` Ø) 

ä ß<$ µ × ß & $ ø$ Ø ó  àè×ð  & ´ $ ù Ñ ×.  áòÈ <Ù &$ ø$ Øó  àè× ä ß<$ µ ×{ Ú ø$ Ø ó  àè×ð  < ò $ 

Ø `.5 ,000, 000/-  æ Úù ß <` ± Ñ ×.  

2) àõ ßûõ ß æ Ø èõ ß ÷ ÀÚùð  Øú À<$ èõ ß Ù$ þ Ø`.  Æ ÙÚ×ù 10, 000, 000 æ Ú.   

3) A B C  & ´$ èÈ  &´ Õ{ × û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µ ù$ < ù { ÚÆ æ´  ´ ù ÚùÔ Ù ý ù ßµ ùß àõ ß ûõ ß æ Øèù ßù$  Ù÷ À 

& ´ $ èµÈ  {ú̧ù$ èõ{ `æ Ú <õ ßæ È <Ù ÁÝ÷ Àßø àè×ð  & ´ $ ùÔû $ õÚæ <×. 

4) 20 18 ´ $ Ìõ Ý 31 ÷ ÀÚµ ùù ß  à <& ù ß <ÌÂ µ × ß÷ ÀÛ & Û́ $ & {Úõ X Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´ ,  &Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷̧ 

& ´ $ èµ´ ùß Ø `.1, 000, 000/-  æ ß <®ù$  þ$ óßò  Æ Ù÷ ÀÛ èù ß ù$  Ù ÷ ÀÛ. µ ´ ´  þ$ ó ßò  < ÙÚù ß þ$ è×æ  (1 /2) 

û Ǘ $ ó ×æß & Û́ $& { Úõ  XY Z  µû $ ÷̧ & ´ $ èµ È  µ ù$Ñ æ Úó Û áõ ÚÍ< õ Úý Ôó Ú.  & Û ´ $ & {Úõ  A B C  µ û$÷̧ 

& ´ $ èµÈ  Ñ æ Ýó ÔÈ  û ÜõÚûõ ßõ Ú× <ù Ôµ × ß þ$ ó ßò <Ù  Æ Ù ð  25%  æ  à½ æ ×æ ß & { Úõ<  ù Ú×´  æ ÚÎ´ × Ú.  

5) 20 18 ´ $ Ìõ Ý 31 ÷ ÀÚµ ù ù ß à <& ù ß <ÌÂ µ× ß÷ ÀÛ & Û́ $ & {Úõ A B C  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´ ,  &Û́ $ & {Úõ X Y Z  µ û$ ÷̧ 

& ´ $ èµ´ ùß Ø`. 1, 500,0 00/- æ ß < ®ù$  þ$ ó ßò  Æ Ù÷ ÀÛ èù ßù$  Ù÷ ÀÛ.  µ ´ × Úù ß õÝ µ ùùß äæ æ  (1 /3)  

û Ǘ $ ó ×æß & Û́ $ & {Úõ  A B C  µ û$ ÷̧ & ´ $ èµ´ {Ú µ ù$ Ñ æ Úó Û áõ ÚÍ<  õ Úý Ôó Ú.  & Û ´ $ & {Úõ  X Y Z  µ û$÷̧ 

& ´ $ èµÈ  Ñ æÝó ÔÈ  ûÜõ Úûõ ßõÚ×  < ùÔµ × ß  Ñ æ ÝóÔÈ  Æ µ Ùù ß 25%  æ  Ù $ þ$ ùßõ Ú æ ×æ ß Ù`µ ý ù ûÍ÷ ÀÚ 

Ñ æÝó ÔÈ  Æ Ù ùÚ×´  æÚÎ ´ × Ú.    

6) 20 17 àµ ûÜßÙ ß  01 ÷ ÀÚ ùð  & Û́ $ & {Úõ X Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´  Ñ &Úùß & Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  µ <õ  

Ø `.6 00,000 /- ´ Ô÷ ÀÙ æ ð  µ ´$ ßð Ì Ø ö×æ ß Ñ æ Ýó ù Ù÷ ÀÛ.  Ñ æ Ýóù Ù÷ À ÷ ÀÚùð  ä ´  µ ´ $ßð Ì  Øöµ × ß  ø$ Øó  

àè× Ø`. 400, 000/- æ ß Ñ ×.  Ñ æÝó ù Ù÷À ÷ ÀÚùð  µ ´$ ßð Ì Øöµ × ß áõ ÚÍ üÙ ÷ À$ ×Û ¶< æ $ Ù× <& Ø 4 æß 

Ñ ×. 

7) 20 18 ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  Ù`Ã×  × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß Ø`. 1, 000,0 00/- æ ß÷À µ èÑ × × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß 

Ø `.8 00,000 /- æ ß÷À Ñ ×.  µ <ù& ð  µ { ßõÝ< <Ôµ × ß { Ô< ´ $Ø`  µ <Æ ù ß û` <õÚ ´ Ô÷ ÀÙß µÁßÂ × × Ú.  

8) < ÌÂ × õ ÝÙ÷ ÀÛ & Û́ $ & {Úõ  AB C  µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß & Û́ $& {Úõ  X Y Z  µ û$ ÷  ̧ & ´ $ è´  µ <õ  Ù$ þ$ ‘Á 

< Áµ× ùß Ø `. 300,000 /- æ ß { $  Ø `.200 ,000/ - æß ûÚ}Úµ < ÙÚù ß µ è< $  õ Úý Ôó Ú.    

9) 20 18 ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  æ ÛÌõ Úù$ ´ × Ø `.75 0,000/ - æ Úùß { $ ùÚæ Øó × Ò  õÚý Ôó Ú. 
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æ } × ÔõÝ < ù ßµ ù ßæ } × ÔõÝ < ù ßµ ù ßæ } × ÔõÝ < ù ßµ ù ßæ } × ÔõÝ < ù ßµ ù ß ::::     

2018 ´ $ ÌõÝ 31 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  õ õ ßõß< ûÜæ $ Áù× û Ú}Úµ ×Ù æ Øù ß ù.  

Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´Ñ & ú̧´     

ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ û®û $ ®×ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ û®û $ ®×ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ û®û $ ®×ä ßæ $ ý ÷Àßø æ ÚÎ µ È  æ ÜÚ×$ û®û $ ®×         

(a ) û Íû$ Ù Úõµ × ß < õßæ È  { $  <èæ ÛÈ  ä ß<$ µ ×{Ú & $ ø$ Øó  àè×ð  ù `<õ  ûÜæ $ Á æ Øù ßù.  

µ ´ { Ú÷ ÀÛ Ø`.  Æ ÙÚ×ù 5 æ  µ ÷ Àßû}, ûÚÍ ×õ & {  ãûæ Ø ó  & {  & ‘¥õ <Ù ð  &$ø $ Øó  àè× & ú À{ $  

è `Ù ûÚ× × Ôõ Ý×. (µ ´ × A  è `Ùû ÚÙßÙ µ Ù &  ÷ Àæß< $  à`õ ) 

(b) û Íû$ Ù æ × Ñ &Úùß û Íû$ Ù Úõµ ×{ Ú æ Ø  à`õ Ú à$ µ× $ ßí ù× õß ûÍ û$ ÙÚõ µ ×{ Ú ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È <ÙÚù ß 

û Íû$ Ù Úõ×ð  {ÚÆ  û Ǘ $ ó ×õ ß äæ Úµùæ ð  æ û$  { Íù ßù.  

µ È  ùÚ& $  Ø `. Æ ÙÚ×ù 50 æ  à$ µ ×$ßí ùµ × ß ûÍ û$ ÙÚõ µ ×{ Ú ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È < Ùð  äµ Ø{ Ú< æ û$  { Íùßù.  

(µ æ $ ð&ß ûÜ$ è ßø ù×  Ø`. 40  x 75%,  Øú À< $ èõ ß áû`× Û È  Ø` .10 x 75%,  & $ ø$ Øó  àè×ð  è `Ù ûÛÈ  

Ø `.5  x 75%)   (µ ´ × B  è `ÙûÚÙ ßÙ µ Ù&  ÷ Àæ ß<$  à`õ)   

(c ) àù ßõ Ì & ´ $ èÈ  èù Ôµ÷ ÀùÔ  ÁÜÛ Ù‘æ $ è Úó ÔÈ æ Ø ó  ûÜÆ õ à‘æ 1 0 - ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ]  ûÜæ $ Áù àù Ô< 

è Úó ÔÈ èõ  æ } × Ôõ Ý×.  ä ß àù Ô< & Ú×Ï ´  àù ßõÌ  & ´ $èÈ  µ ÁßÂ  {$  èù Ôµ ÷ ÀùÔ ÷ À ä ß< $ µ ×ùß û` ù ùè Úù  

Ù ÷ À ãûÙ Å½  µù$ <Õ Ù$ þ÷ À & È ûÕÌó µ ×ù ß á<õ ß æ Ø ùßù.   

 

ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ----     & Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ù Ù÷À& Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ù Ù÷À& Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ù Ù÷À& Û́ $ & { Úõ A B C  µ û$ ÷  ̧& ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ù Ù÷À     þ$ ó ßòþ$ ó ßòþ$ ó ßòþ$ ó ßò ::::         

(µ´ × F è `Ùû ÚÙßÙ µ Ù &  ÷ À æ ß< $  à`õ ) 

Ñ æ ÝóÔÈ  125 1, 000, 000 

Ñ æ ÝóÔÈ  ûÚÍ <`× 100 800, 000 

Ù$ þ× 25 200, 000 

ãûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þ 200, 000*1/ 2 100, 000 
    

ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ----     & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ X Y Z  X Y Z  X Y Z  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ù Ù÷À þ$ ó ßò :Ñ æ Ýó ù Ù÷À þ$ ó ßò :Ñ æ Ýó ù Ù÷À þ$ ó ßò :Ñ æ Ýó ù Ù÷À þ$ ó ßò :     

    (µ ´ × G  è `Ùû ÚÙßÙ µÙ &  ÷ Àæ ß<$  à`õ )  

Ñ æ ÝóÔÈ  1 00 1,50 0,000 

Ñ æ ÝóÔÈ  ûÚÍ <`× 7 5 1,12 5,000 

Ù$ þ× 2 5 37 5,000 

ãûÙ Å½  µ ù$ <Õ Ù$ þ 3 75,000 *1/3 12 5,000 
    
ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ ----     & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ & Û́ $ & { Úõ X Y Z  X Y Z  X Y Z  X Y Z  µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß µ û$ ÷̧ & ´ $ è´  Ñ &Úù ß Ñ æ Ýó ùÑ æ Ýó ùÑ æ Ýó ùÑ æ Ýó ù     Ù÷À µ ´ $ßð Ì  ØöÙ÷À µ ´ $ßð Ì  ØöÙ÷À µ ´ $ßð Ì  ØöÙ÷À µ ´ $ßð Ì  Øö         

(µ´ × H  è `Ùû ÚÙßÙ µ Ù &  ÷ Àæ ß< $  à`õ )  

< $ Ìõ $ æ Ø ù ÷ÀÚùð  ø$ Ø ó àè×  450, 000 

àù ßõÌ  & ´ $ èÈ  èùÔµ ÷ Àù Ô<  & Ú÷̧ µ ù$ < Ôµ × ß ùÈ  ø$ Ø ó  àè×  (350, 000)  

ãû ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ 100, 000 
    

í ‘ è´  è Úó Ốí ‘ è´  è Úó Ốí ‘ è´  è Úó Ốí ‘ è´  è Úó Ố     (µ ´ × I è `ÙûÚÙ ßÙ µ Ù&  ÷ Àæß<$  à`õ ) 

´ Ô÷ ÀÙß è ÚóỐ  Ø`. 200,0 00/- æ ß äæ õÝ æ ÚÎ µ´ ùß÷ À,  Ù`Ã×  × Ôõ Ý èÚó ÔÈ  Ø `.20 0,000/ - æ ß àò Ô æ ÚÎµ ´ ù ß ÷ À 

èÙ ûùß ù.  Ù`Ã × × Ôõ Ý è ÚóÔ ´  { $  µ èÑ × ×ÔõÝ èÚó ÔÈ  ä æ Úµ ùæ Úù ß æ û $  { Íù ßù.  
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Ù$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ ÁÙ$ þ$ ‘ Á     

Ù$ þ$ ‘Á & úÀ{ $  è`Ù ûÛ́ æ ß à<Á]  ù`õ .  

æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó ×     (µ´ × J è`Ù ûÚÙßÙ  µ Ù&  ÷ Àæ ß<$  à` õ)  

µ´ × ûÍ û$ Ùæ µ× ß Øú À< $ èõ ß Ù $ þ<Ùð  è` ÙûÚ× × ÔõÝ ×.  
 

(d) û $ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ , ä ßæ $ ý ÷Àßø ´ ÔÙ ]  ûÜæ $ Áù< Ù { ÚÆ æ ´  ×ð µõß µ < ù´ ´  ÷ À̀ æ ßÑ × 

× Ôõ Ý×.   

(àõ ßûõ ß æ Ø èùß ù$  ÷ÀÚùð  û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆæ ´  C  µÙ& õß àõßû õ ß æ Øè `ù Ûµ´ ù ß û&Ô 

û $ Ùù×ð  × ð õß µ ù$ < ù { ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù  µ æ $ð &  E  µ Ù& õ ß ÷Àæ ß< $  à`õ ) 

ûÍ û$ ÙÚõ ×ð  à÷ À$ Ù &´ Ô{ µ × ß Øú À< $ èõß Ù $ þ: 

ÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ È  à õßûõ ß æ Ø èõß ÷ ÀÚù×à õßûõ ß æ Ø èõß ÷ ÀÚù×à õßûõ ß æ Ø èõß ÷ ÀÚù×à õßûõ ß æ Ø èõß ÷ ÀÚù×     <$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×<$ Ì õ$ æ Øù ÷ ÀÚù ×     

µæ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×  40, 000 40,0 00 

Øú À<$ èõ ß Ù$ þ 10, 000 15,0 00 

& $ ø$ Øó  àè× µ < ù& ßÒ È 5, 000 5,0 00 

è`Ù ûÚÙÚ    

µõ $ è<Ù ãûÙÅ ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ  (1 25)  

µ´ $ßð Ì  Øö Ñ æ Úó Ûµ ´ ù ß Ù÷ À ã ûÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ  (1 00)  

´ Ô_ ÁÝ÷ Àßø  <õ ßæ È 55, 000 59,7 75 

àõ ßûõ ß æ Øèõß ÷ ÀÚùð  û$ Ùù×ð  ×ð õ ß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´  
(1) 55, 000*25%  

13, 750  

àõ ßûõ ß æ Øèùß ù$  ÷ ÀÚùð  û& Ô û$ Ù ù× ð  ×ð õß µ ù$ <ù  
{ ÚÆ æ ´ ð  à÷À$ Ù  ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È  (59, 775-55, 000) x  25% (2 ) 

 1, 193. 75 

<$ Ìõ $ æ Øù ÷ÀÚùð  ÁÝ÷ Àßø < õßæ È  (1 +2)  14, 943. 75 

 

(e ) ä ßæ $ ý÷ Àßø æ ÚÎµ ´ ù ß û` ù  ùê Ú ù æ ÛÌ õÚù$ ´ × ÁÜ Û Ù‘æ $  èÚó ÔÈ æ Øó  ûÜÆ õ à‘æ  03 -  <] $ û$ Ø 

& ‘ µ× $ßí ù àù Ô<  è `ÙûÚ× × ÔõÝ×.  

(µ ´ × D  è `ÙûÚÙ ßÙ µ Ù&  ÷ Àæ ß<$  à`õ ) 

æ ÛÌõ Úù$ ´ × û{ õ  û Í÷ÀÚ è Ùûù Ô Ù ý × Ú: 

 

µ è<ù Ù ÷ À ûÜõ ÚÂ ßñ $ µ Ó  &$ø$ Øó  àè×       50, 000 

ä æ õ Ý æ }$ : û$ Ùù×ð  ×ðõ ß µ ù$ <ù { Ú́ æ ´ ð  à÷À$ Ù <® ù$ æ ´   ( 5 5, 000*25%) 13, 750 

           63, 750 

àò Ô æ }$ : { ú ù̧$ èõ { `æ Ú < õßæ È <Ù  &$ ø$ Øó  àè×   

µæ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×        (40, 000)  

Øú À<$ èõ ß Ù$ þ        (10, 000)  

& $ ø$ Øó  àè× è `Ù ûÛ́       (5, 000)   

àõ ßûõ ß æ Øèùß ù$  ÷ ÀÚùð  æ ÛÌõ Úù$ ´ ×       8,750 
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(f) & Ố{ µ × ß Ø ú À<$ èõ ß Ù$ þ û {õ  û Í÷ ÀÚ èó ù× æ } { ` æ :              ( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00) 

<$ Ì õ$ æ Øó  ÷ÀÚù× ûÍû$ Ù æ µ × ß Ø úÀ<$ èõ ß áû`× ÛÈ  35 ,000 

<$ Ì õ$ æ Øù ÷ÀÚùð  ûÍû$ Ù Úõµ × ß Øú À<$ èõ ß Ù$ þ 15 ,000 

àò Ô æ }$ :  àõ ßûõß æ Øèù ß ù$  ÷ ÀÚùð  ûÍ û$ ÙÚõ µ × ß Øú À<$ èõß Ù$ þ (10, 000)  

àò Ôæ }$ :  ûÍû $ Ùæ × Ñ &Úù ß Ñ æÝó Ô µ õ $ è< Ù ã ûÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù $ þ (100)  

àò Ô æ }$ :  æ ÛÌõ Úù$ ´  { $ ù Úæ Ø ó× (750)  

àò Ôæ }$ :  ûÍû $ ÙÚõ × Ñ & Úùß  Ñ æÝó Ô µ õ $ è<Ù ãûÙÅ ½ µ ù$ <Õ Ù $ þ (125)  

àò Ô æ }$ :  ûÍ û$ ÙÚõ ×,  µ ´ $ ßð Ì  Ø ö× Ñ æÚó Ûµ ´ ù ß ãû ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ (100)  

û$ Ù ù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´ð  à÷À$ Ù àõ ßûõ ß æ Ø è `ù Ûµ ´ ù ß û& Ô ÁÝ÷ Àßø < õß æ È (1,193 .75)  

ûÍ û$ Ùæ ×ð  à÷À$ Ù  & Ṍ{ µ × ß Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  37,731 .25 
Ñ æ Ùßû µ Ù& ,          ( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00)( Ø`. '0 00) 

<$ Ì õ$ æ Øù ÷ÀÚùð  ûÍû$ Ù æ µ × ß Ø úÀ<$ èõ ß Ù$ þ 35 ,000 

àò Ô æ }$ :  ûÍ û$ Ùæ × Ñ & Úùß Ñ æ Ýó Ô µ õ $ è<ÙÚù ß ãû ÙÅ½  µ ù$ <Õ Ù$ þ (100)  

àò Ô æ }$ :  æÛÌ õÚù$ ´  { $ ù Úæ Øó × (750)  

ûÍ û$ Ùæ ×ð  à÷À$ } àõ ßûõ ß  æ Ø  è` ùÛµ ´ ù ß û & Ô ÁÝ÷ Àßø <õ ßæ È  µ æ$ ð &  
(59, 775-55, 000) = 47 75* 75% 

3,58 1.25 

ûÍ û$ Ùæ ×ð  à÷À$ Ù  <ù &´ Õ{ µ× ß Øú À< $ èõ ß Ù $ þ 37,7 31.25 
    

A B C  A B C  A B C  A B C  & ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×& ´ $ èÈ  & Ṍ{ ×     

20 18  ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷ Àßø  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß<  20 18  ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷ Àßø  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß<  20 18  ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷ Àßø  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß<  20 18  ´ $ Ì õÝ 31 ÷ ÀÚùð  ä ßæ $ ý ÷ Àßø  ´ ÔÙ]  õ õßõ ß<  û Üæ $ Áù ×û Üæ $ Áù ×û Üæ $ Áù ×û Üæ $ Áù ×     (((( Ø`Ø`Ø`Ø` .... '''' 000)000)000)000) 

 A B CA B CA B CA B C     X YZX YZX YZX YZ     è `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Úè `ÙûÚÙ Ú     & ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×& ´ Ô{ ×     

í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È :í ‘ è´  µ ù$ < ù <õ ßæ È :         

µ÷ Àßû },  ûÚÍ ×õ & {  ãûæ Øó  35,0 00 25, 000 5, 000 (A ) -10 0( H)  64, 900 

à$ µ× $ ßí ù×  50,0 00 -  -50, 000 (B )  - 

æ ÛÌõ Úù$ ´ ×   8, 750 (D )-750 (J )  8, 000 

í ‘ è´  <èæ ÛÈ :í ‘ è´  <èæ ÛÈ :í ‘ è´  <èæ ÛÈ :í ‘ è´  <èæ ÛÈ :         

µõ $ è× 10,0 00 5, 000 -100 (F) -125(G )  14, 775 

Ù`Ã× × ÔõÝ ´ Ô÷ ÀÙß 30,0 00 20, 000 -200 (I) -800 (I)  49, 000 

´ Ô÷ ÀÙß 10,0 00 10, 000 +200 (I)  20, 200 

´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È´ Ô_ <õ ßæ È     135, 000135, 000135, 000135, 000     60 , 00060 , 00060 , 00060 , 000         156, 875156, 875156, 875156, 875     

& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø×& ßæ ù ßø× ::::         

& $ ´$ ù]  µ æ $ ð&ß ûÜ$ è ßøù×  80,0 00 40, 000 -30, 000 (B ) -10,000  (C )  80, 000 

Øú À<$ èõ ß áû`× ÛÈ  35,0 00 15, 000 -7, 500 (B )- 2,500 (C ) -1, 1 93.75 (E )-100  
(F) -125 ( G) -100 (H ) - 75 0 (J )  

37 ,731. 25 

& $ ø$ Øó  àè× & úÀ{ $  è `ÙûÛÈ    5, 000 (A ) -3, 750 (B ) -1,2 5 0 (C ) - 

û$ Ùù×ð  ×ð õß µ ù$ <ù { ÚÆ æ ´    13, 750 (C ) + 1193. 75 (E  ) 14 ,943. 75 

í ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈí ‘ è´  <èæ ÛÈ     20,0 00 5, 000 -800 (I)  24, 200 

& ßæ ù ßø×  & {  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  < èæ ÛÈ& ßæ ù ßø×  & {  < èæ ÛÈ     135, 000135, 000135, 000135, 000     60 , 00060 , 00060 , 00060 , 000         15151515 6666 , 875, 875, 875, 875     
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